Der Wurzelaorist

Bei diesen Verben treten im Aorist aktivische Endungen direkt an die Wurzel (ohne Themavokal).

— AuBer yiyvwokw sind alle intransitiv.

— Das Futur wird medial gebildet.

— Das Perfekt wird schwach und aktivisch (!!) gebildet. Wenn ein mediales Wurzelaorist-Verb auch ein Aktiv
hat, besitzt dieses kein Perfekt!
— Im Aorist ist der Stammvokal im Partizip und Optativ kurz, sonst lang.
— Der Konjunktiv wird kontrahiert: ivat yvQg, iva oTA.
- Ahnlichkeiten mit dem Aorist Passiv: Der Infinitiv lautet auf -vau (yvQvaw); der Imperativ Sg. Aorist auf -6t
(YvBL oeautov); der Optativ hat —in als Kennzeichen.
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Aolischer Dialekt: Das & bleibt immer erhalten, Behauchungen fallen weg.

Die Plejaden (das Siebengestirn) gehdren zum Sternbild Stier. Sie zeigten den Menschen in der Antike Beginn
und Ende der fruchtbaren Zeit an. In den trockenen Sommermonaten stehen sie bei der Sonne und sind
daher unsichtbar. Wenn im Herbst die Regenzeit kommt, erscheinen sie friihmorgens vor der Sonne im Osten
wieder. Im Mittwinter wandern sie die ganze Nacht Gber den Himmel. Im Frihling sind sie nur noch kurz nach
Sonnenuntergang im Westen zu sehen. — Welche Rolle kdnnten sie in diesem Gedicht spielen?



